



中润世纪城社区

努力进取, 扎实构建和谐社区



创新举措, 社区活动 妙趣横生

为加强与社区居民的联系, 增加与社区居民的互动, 丰富社区居民的文化生活, 中润社区不断创新举措, 根据居民的实际需求和兴趣点, 精心设计, 周到安排, 寓教于乐, 通过开展一系列文体活动, 有效地增强了社区居民的向心力和凝聚力。

正月十五元宵节, 社区举办了猜灯谜、灯会游园活动, 150个精心设置的灯谜, 让社区居民一边开动脑筋、增长知识, 一边感受传统节日和传统文化的魅力。3月5日, 在中润二期广场举办了庆“三八妇女节”趣味运动会, 参加活动项目人数达150余人, 良好的娱乐氛围使居民间的关系更加密切融洽, 为和谐社区创建打下了良好基础。五四青年节, 开展了绿色环保进社区宣传活动。

热热闹闹的消夏晚会、重阳节趣味运动会, 为社区居民提供了展示才艺、畅叙邻里感情的平台, 有效增强了邻里感情与和谐程度。11月, 携手济南维客意家居用品有限公司举办了以“让城市的孩子有爱, 让山区的孩子爱读书”为主题的图书捐赠活动, 共捐赠图书300余本。

为进一步整合社区资源, 服务百姓, 中润居委会携



中润世纪城居委会举行2015年度总结座谈联谊会, 邀请社区居民建言献策。

手社区企业——爱融汇基金管理中心开展免费“爱心水”进社区活动, 面向中润社区有需要的居民免费提供优质桶装矿泉水。同时, 中润居委会还将继续联合爱心单位, 不断壮大社区义工队伍, 为社区独立生活的老年人及需要帮扶的居民提供免费家政服务, 并为社区居民提供免费法律咨询、金融资讯、生活用品采购配送等公益服务。

关注社区民生, 打造 为民务实和谐社区

社区党支部以深入贯彻党的十八届三中、四中全会和习总书记系列重要讲话精神, 积极开展党的群众路线教育实践活动, 充分发挥基层党员干部的模范带头作用, 不断提高服务群众的能力和水平, 夯实业务基础。

“惠民生”是体现“首善

之区”最显著的特点, 今年区政府、办事处加大了民生事业的投入, 提高了低保户、困难户补助金等各项惠民政策。中润社区认真落实各项保障制度和“优补”政策, 以亲民、惠民、富民为出发点, 积极扎实做好帮扶困难户、残疾人的工作, 让社区残疾人、困难户、低保户等的生活得到了逐步改善, 使居民得到了切实实惠。

同时, 社区积极做好计生、安全、征兵、消防、经济普查、创城等相关工作。社区不断完善为民服务体系, 努力提高服务质量, 把服务居民、让群众满意作为社区的主要任务, 充分完善“一站式”服务体系, 更好地为居民做好事、办实事。

为进一步加强与社区居民的联系与沟通, 中润社区在所有小区都安装了宣传

栏, 及时将市、区、街道的有关政策及新闻信息、好人好事等张榜, 使辖区居民多参与互动, 增强联动协作, 促进社区共筑、共享、共谋发展。

2015年对于中润居委会来说, 是忙碌又充实的一年, 是芝麻开花节节高的一年。在岁末年初之际, 中润居委会联合社区党员、社区楼长、物业经理、社区居民代表, 召开了中润社区居委会2015年度总结座谈联谊会。会上, 社区负责人向社区居民介绍了2015年的工作, 各参会人员参加了讨论, 并给予肯定, 同时对于2016年的工作给出了期望和意见。会议气氛轻松祥和, 充分体现了社区凝聚力和行动力。

2016年, 中润社区将搬入面积达900平方米的办公用房, 届时, 除了社区办公区域得到提升, 图书室、健身房、书画室、便民门诊、日间照料中心等功能区也将陆续筹建, 剪纸、葫芦丝、书法、舞蹈等兴趣班也将根据居民需求陆续开设, 社区文化建设将得到进一步提升。

中润社区将继续在区委区政府及街道党工委、办事处的领导下, 以“惠民生、聚民意、保稳定”为工作重点, 进一步解放思想, 廉洁自律, 踏实苦干, 努力打造为民、务实、高效、和谐社区, 切实推进社区工作再上新台阶。

2015年, 中润世纪城社区在姚家街道党工委、办事处的正确领导下, 在相关部门的大力支持下, 精心组织, 狠抓落实, 努力进取, 以创建和谐社区为目标, 以社区居民服务满意为导向, 把为居民做好事、办实事, 切实解决群众热点、难点问题作为社区工作重点, 顺利完成了办事处给社区下达的各项任务和工作指标。

文/片
本报记者 肖龙凤
通讯员 李纯江

友谊苑社区

迎难而上, 竭诚为百姓办实事

勇于担当, 及时为民 排忧解难

友谊苑社区是拆迁安置小区, 多年问题积攒下来, 形成了“一大二多三乱”的情况, 即社区工作量大、困难弱势群体多、水电暖等遗留问题多以及环境脏乱差。也因此, 社区居民盼望环境得到改善的愿望也非常强烈。

针对居民反映强烈的小区内占道经营、环境脏乱差、乱搭乱建、私设车位锁等现象, 街道在友谊苑南区开展综合整治行动。友谊苑社区积极做好前期动员和居民思想工作, 协助进行相关整治行动。同时, 街道聘请物业公司进驻, 规范化管理, 下一步小区绿化也将改善。小区彻底告别了脏乱差, 日益变得洁净美, 受到居民称赞。

由于友谊苑社区水、电、暖、环境等历史遗留问题一大堆, 信访调解工作量巨大, 全年共回复“12345”督办300余件, 耐心解答各类问题, 开展居民调解工作50余件。

在接到反映后, 居委会人员第一时间到现场了解具体情况及事情始末, 分析具体原因及处理办法, 与楼长一起坚持不懈地做工作, 尽全力调解; 及时协调相关部门更换下水井盖、修缮居民楼供水漏水管道、疏通化粪池、



居民感谢友谊苑居委会的关心和帮助, 送上锦旗致谢。

维修用水机井等, 努力保障社区居民生活顺畅舒心。

理清千头万绪, 稳步 推进社区各项工作

友谊苑社区主要是老城区拆迁安置居民, 弱势群体多。80岁以上老人就有185位, 社区全都协助申请了高龄津贴, 并把银行卡发到老人手中。社区残疾人、困难户等群体数量持续上升, 持有残疾证的居民已超过百人, 居家养老户有12户, 低保、低保边缘户共计36户、大病救助10多户。友谊苑社区扎实做好相关救助的审核、办理和走访慰问等工作, 不断加强服务, 让他们切实分享国家改革发展的成果。

水电并网工作是办事处重点关注的民生工程, 经过

前期收集资料, 签协议、跑手续等繁琐环节, 今年3月水电并网土建工程同时施工。期间遇到了各种难题, 老旧小区地下管道如蜘蛛网, 社区不仅得解决施工用水、用电问题, 还得持续跑手续, 监督施工, 协调水电部门配合等, 非常辛苦, 非常作难。办事处领导亲自协调化解了很多难题。经过千辛万苦, 现在水电并网土建工程基本完成。

尽管平时工作量大, 社区文艺活动同样丰富多彩, 文体队伍不断壮大。“三八节”、“七一”、中秋节, 纪念抗战胜利70周年、重阳节等一系列节点, 社区都举办了文艺演出和趣味活动等进行庆祝。社区艺术团还多次走出社区, 参加各类文体活动。

近期, 友谊苑社区长者日间照料中心进入试运行阶

段, 社区整合各类公共资源, 鼓励老人积极融入社区集体生活, 力争打造多样化、多层次的长者日间照料服务。

同时, 社区党建、安全生产、人口普查、计生等工作稳抓不懈, 保质保量完成相关工作, 不断凝聚社区民心, 推进社区各项工作齐头并进。

在各项工作中, 友谊苑社区坚持真心实意为民办事, 逐渐理清了思路, 坚持做好“六个一”, 当好“六大员”: 以街道各项工作部署为中心, 当好战斗员; 坚持为人民服务的宗旨, 当好服务员; 突出民生这个工作重心, 当好保障员; 丰富文体活动这一载体, 当好宣传员; 舞好党建这一龙头, 当好指挥员; 实现和谐这一目标, 当好协调员。

2015年, 友谊苑社区事情虽多, 但每件对居民来说都是大事, 社区上高度重视, 坚持多做事, 做实事, 工作人员经常加班加点, 无怨无悔, 干劲十足。2016年, 社区将继续在街道党工委、办事处的坚强领导和大力支持下, 在社区党员、楼长、居民的积极参与支持下, 克服各种困难, 理清千头万绪, 努力推进各项工作, 提升社区和谐幸福水平。

2015年, 友谊苑社区以姚家街道党工委提出的“五必知”“五必访”“五必做”为指导思想, 针对社区“一大二多三乱”的现状, 树立“先办事后管理”的为民服务理念, 形成了“一、二、三”的工作思路, 即以街道各项工作部署为一个中心, 开展两方面的工作(对上级保质保量完成相关工作任务, 对社区居民做好服务), 把社区建设、社区管理和社区服务三方面的任务统一于社区各项工作中。在街道大力支持下, 友谊苑社区积极为居民做好事、办实事、解难事, 社区面貌得到了极大的改善和提升, 越来越好。

文/片
本报记者 肖龙凤
实习生 程怡真
通讯员 齐宝东

